










       Конспект по познавательному развитию детей в средней группе
                       «Как дикие животные к зиме готовятся»









                                                            Составила  воспитатель: Вохмянина Л.В.
                                                            МКДОУ «Детский сад « Лесная сказка»»

Цель:
1. Как дикие животные приспосабливаются к жизни в зимних условиях.
2. Формировать умение выделить и охарактеризовать особенности вида животных.
      3.Развивать память, внимание и речь детей.
      4.Воспитывать сопереживание ко всему живому и прекрасному, что нас окружает.
Материал:  мягкие игрушки: белка, лиса, волк, медведь, еж, заяц, газета, птичка синичка,
Предварительная работа.
1. Рассматривание альбома «Дикие животные».
2. Беседа «Как дикие животные готовятся к зиме».
 
                                  Ход занятия:
Воспитатель:  Ребята, скажите  какое время года у нас сейчас?  (ответ детей: Осень).
Воспитатель: Осень бывает тихая, теплая, а бывает холодная, морозная. И в это время хочется быть дома в тепле. А что бы вы сделали в такую погоду? (ответ детей)
Воспитатель: К зиме готовятся и люди, и животные. Каких диких животных вы знаете? (ответ детей)
Воспитатель:  Правильно. Молодцы. Почему их называют дикими животными? (ответ детей: они живут не с человеком, сами добывают себе пищу, строят себе жилье).
Воспитатель:  Ребята кто на окошечко сел. Это птичка синичка – прилетела, новости принесла. 
Воспитатель: Вам бы хотелось узнать эти новости? А вот и лесная газета, где новости написаны.   Давайте прочитаем и узнаем: «Кто в лесу у нас живет?» «Кто зимой холодной спит». «Кто делает запасы, а кого спасают ноги».

В лесу живет рыжая сестричка.
          Всех зверей она хитрей,
          Шубка рыжая на ней.    (Лисичка)
Воспитатель:  К  зиме шубка у лисы линяет.  Домик  у лисы  нора. Ловит  лиса зайцев и мышей.
Воспитатель:  Кто по елкам ловко скачет
                           И взлетает на дубы?
                           Кто в дупло орешки прячет,
                           Сушит на зиму грибы (Белка).
                            Это Белкина кладовка
                            Это Белкин летний сбор.
                            Летом рыжий огонек
                            Зимой-серенький дымок.
Воспитатель:  Белочка  линяет, у нее как у лисички шубка становиться густой и они не замерзнут зимой. Но есть еще один зверь, который линяет.
                             Все время по лесу он рыщет
                             Он в кустах кого-то ищет
                             Он из кустов зубами щёлк
                             Кто скажите это (Волк).
Воспитатель: Дом у волка  называется логово. Он любит зайчат. Поэтому таких зверей как  волк  и лиса  зовут хищники.
Воспитатель: А сейчас я вам предлагаю отдохнуть.
                                         Физкультминутка.
Воспитатель: Отдохнули.  А теперь узнаем мы, кто зимою отдыхает. Крепко спит и ждет весны. Они запасы сделали осенью,  наели жир и зима им не страшна.
                  1.Он как елка весь в иголках (Еж).
    2.    Любит спать клубочком
           Накрывшись листочками.  (Волк)
3.  Вперевалку зверь идет
            По малину и по мед
            Любит сладкое он очень.
            А когда приходит осень,
            Лезет в яму до весны.
            Спит всю зиму напролет,
             Лапу радостно сосет (Медведь).
Воспитатель:  А еще ребята есть зверек. Что только последам можно сказать, как его зовут. Вот как он к зиме подготовился.
              Уши больше головы
              Летом - серый
              Зимою белый (Заяц)
              У косого нет берлоги
              Не нужна ему нора.
              От врагов спасают ноги.
              А от голода - кора.
Воспитатель: Все новости мы прочитали. Много интересного узнали. Давайте ребята мы вспомним с вами, о чем прочитали.
· Кто запасы на зиму делает?
· Кто из зверей впадает в спячку?
· Как звери готовятся к зиме, чтоб им не было холодно?
· Зачем белка и заяц меняют цвет шерсти?
· Почему волк и лиса этого не делают?
Воспитатель: Молодцы все запомнили. Теперь мы знаем, как они готовятся к зиме и почему. (Просмотр презентации.)
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